

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN... ANUNCIOS... EN 2.ª Y 3.ª PLANA... EN 4.ª... ESQUEMAS, SEGUN TARIFA

EL TIEMPO

REDACCION, ADMÓN. E IMPRENTA POLO DE MEDINA, 2.

TODOS SUSCRIPTORES que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el día 1.º del mes siguiente.

DIARIO INDEPENDIENTE

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ATRASADO, DIEZ CENTS.

Apuntes

EL PRIMER ACUERDO

El decir en Cartagena la noche en que se supo el nombre del nuevo Ministro de la guerra...

Pensábamos todos como ellos, que ni D. Segis ni San Segis, se atrevería por mano de ningún Ministro de la Guerra...

Después de una Crisis como la última, habiéndose negado el señor Morat a toda relación con el Gobierno del Sr. Maura...

Después de una Crisis como la última, habiéndose negado el señor Morat a toda relación con el Gobierno del Sr. Maura...

Después de una Crisis como la última, habiéndose negado el señor Morat a toda relación con el Gobierno del Sr. Maura...

Después de una Crisis como la última, habiéndose negado el señor Morat a toda relación con el Gobierno del Sr. Maura...

Después de una Crisis como la última, habiéndose negado el señor Morat a toda relación con el Gobierno del Sr. Maura...

Después de una Crisis como la última, habiéndose negado el señor Morat a toda relación con el Gobierno del Sr. Maura...

Después de una Crisis como la última, habiéndose negado el señor Morat a toda relación con el Gobierno del Sr. Maura...

Después de una Crisis como la última, habiéndose negado el señor Morat a toda relación con el Gobierno del Sr. Maura...

Después de una Crisis como la última, habiéndose negado el señor Morat a toda relación con el Gobierno del Sr. Maura...

Después de una Crisis como la última, habiéndose negado el señor Morat a toda relación con el Gobierno del Sr. Maura...

Después de una Crisis como la última, habiéndose negado el señor Morat a toda relación con el Gobierno del Sr. Maura...

Después de una Crisis como la última, habiéndose negado el señor Morat a toda relación con el Gobierno del Sr. Maura...

Después de una Crisis como la última, habiéndose negado el señor Morat a toda relación con el Gobierno del Sr. Maura...

Después de una Crisis como la última, habiéndose negado el señor Morat a toda relación con el Gobierno del Sr. Maura...

Resume el señor Maura, por modo extraordinario, claridad de entendimiento, viveza de imaginación y palabra elocuente, elegante y comedida; prudencia, nobleza y generosidad en las resoluciones...

El señor Maura volverá tranquilo a la vida de su hogar, satisfecho de haber cumplido con creces sus obligaciones de hombre de gobierno...

Se llevará la amargura de los escamoteos del Poder, de las pasiones desordenadas y de los ataques del egoísmo, de las desaprensiones, y hasta de las tibiezas, cicaterías y regateos de los buenos que le aplaudían en privado...

El señor Maura, en este suceso, que parece una caída y es una exaltación, se lleva tras sí la voluntad de todas las personas de orden, la adhesión de gentes innumerable y la admiración y el respeto de cuantos juzgan con desapasionamiento los sucesos políticos de nuestra Patria...

Porque el señor Maura ha restablecido a su fuero primitivo el principio de autoridad, ha realizado profundas transformaciones en nuestra vida política, ha deshecho el crédito de los órganos de falsas opiniones, ha salvado el honor de España en África, ha atendido a la defensa nacional y ha quebrantado, sin faltar a las leyes, a los revolucionarios españoles...

Y el señor La Cierva, su leal y decidido cooperador, ha salido del Ministerio con una enviable aureola de hombre íntegro, valiente y decidido...

Enumerado de una idea, la ha acometido de frente, sin vacilaciones de ninguna especie y sin reparar en los obstáculos que su realización habría de ofrecerle...

Ha perseguido el mal donde quiera que le ha visto, y de la nobleza de sus acuerdos responde la villanía de los ataques que se le han dirigido...

Amigo de la sinceridad y de la línea recta, ha dicho lo que debía sin atenuaciones ni eufemismos y ha roto en las Cámaras con las componendas y convencionalismos...

La gente y los periódicos del arroyo han hecho del señor La Cierva el símbolo de la crueldad y la tiranía; pero las personas sensatas aplauden y admiran como nosotros sus dotes de gobierno, entre las cuales se destacan vigorosamente la justicia de sus acuerdos y la firmeza de su carácter...

Y si por hacer estas leales y sinceras manifestaciones alguien nos llama ministeriales, habremos de decirle que es equívoca. A lo sumo, seremos cortesanos de la majestad caída...

Y si por hacer estas leales y sinceras manifestaciones alguien nos llama ministeriales, habremos de decirle que es equívoca. A lo sumo, seremos cortesanos de la majestad caída...

Y si por hacer estas leales y sinceras manifestaciones alguien nos llama ministeriales, habremos de decirle que es equívoca. A lo sumo, seremos cortesanos de la majestad caída...

Y si por hacer estas leales y sinceras manifestaciones alguien nos llama ministeriales, habremos de decirle que es equívoca. A lo sumo, seremos cortesanos de la majestad caída...

Y si por hacer estas leales y sinceras manifestaciones alguien nos llama ministeriales, habremos de decirle que es equívoca. A lo sumo, seremos cortesanos de la majestad caída...

Y si por hacer estas leales y sinceras manifestaciones alguien nos llama ministeriales, habremos de decirle que es equívoca. A lo sumo, seremos cortesanos de la majestad caída...

—Porque el nuevo gabinete se ha formado con la base de Canalejas. —También en la otra situación Canalejas ofreció su ayuda a Morat.

—Eso se dijo, pero los hechos demostraron lo contrario. —Y ¿cómo V. que ahora?... —No es que lo creo, sino que lo aseguro. ¿No recuerda usted lo que dijo a sus amigos, cuando el rompimiento del bloque?

—No recuerdo bien. —Pues, «con todos menos con los basistas». —Y por qué esa prohibición tan absoluta?

—Eso pertenece a historias, que ahora no son del caso referir. —Luego la opinión de usted es que los demócratas...? —Y una aventurosa opinión, lo que sí le digo a usted es que hoy los demócratas no están tan huérfanos de protección como otras veces.

—De modo que puede ocurrir que la rama liberal triunfante sea ahora la que se separe del tronco? —Y siguiendo el similitud de usted lo que se seque a un lado del camino.

—¿Sabe usted que sería un golpe de efecto? —Para mí, crea usted que no me sorprendería. Tantas veces va el centurión a la fuente... —La verdad es que el pleito es largo y de solución difícil.

—No tan difícil como V. se imagina; porque, aparte de la influencia de arriba, está la situación de los de abajo. —¿Qué dice V.?

—Lo que V. oye. Los mismos que hasta aquí fueron los más ardientes partidarios del basismo son ahora los que más se quejan. ¿No ha visto V. que hasta los concejales aprovechan la ocasión pública para decir que reclaman su independencia?

—Hombre, eso no ha sido más que uno. —Sí; pero uno que ha sido la válvula por donde ha escapado el descontento, que por lo visto, ha estado mucho tiempo recontenado. De modo que si a un edificio lo derrumban por la techumbre y le socavan los elementos figúrese el tiempo que se sostendrá en pie.

—Vamos, que no será cosa tan pronta ni tan rápida. —Yo no he dicho que sea hoy ni mañana. Lo que he dicho es que si no se echa una mano al tejado, y los elementos no se fortalecen verá V. lo que queda del edificio.

—Lo veo a V. muy pesimista para el basismo. —Pues no será por lo que me interesa; toda mi vida la he pasado alejado de la política y ni a unos ni a otros debo nada.

—Pero ¿V. no ha militado en ese partido? —No, le he favorecido con mis votos, cuando me los han pedido; pero vínculo político no me ha unido con nadie.

—Pues ahora lo encuentro muy inclinado a los demócratas. —Se equivoca también. Cuando he dicho a su vez que apreciación, hija del estudio de los acontecimientos.

—Nada, el tiempo lo dirá. —Sí señor. Es el factor que todo lo descubre.

La conversación a que nos referimos y que hemos procurado reflejar fielmente, fué sostenida anoche entre dos conocidos personajes que entre sorbo y sorbo de café comentaban la política local en las butacas de Patrón.

Viendo a los presos

Bien de mañana me metí en la cárcel. Iba invitado para presen-

ciar los actos religiosos que habían de celebrarse en la misma. Los reclusos formaban líneas incabables frente a la inmensa reja que separa a la capilla; una capilla reducida pero que la habían adornado convenientemente para la festividad que a celebrar iban.

El cronista no ignora que entre aquellos hombres había de todo. Quien, por una efervescencia de momento o por una enemistad de años tiempos, armó su mano del puñal homicida o el arma de fuego mortífera y esgó una vida en un instante; quien otro por ansias de opulencia, abrió arcas que no eran suyas para llevarse lo que no le pertenecía. Y sobre estos, que por uno u otro concepto habían inferido una ofensa a la sociedad, cayó la ley con todo su peso y la justicia cumplió sus deberes condenando al que había delinquido.

Esto es todo. La incabable historia que comenzó cuando los mundos que pueblan el espacio se formaron y que ha de existir mientras tanto que haya seres sobre la capa de la tierra.

Pero a pesar de esto cabe pensar, y benévolutamente así lo venimos pensando, que tras esos instantes en que deja de funcionar el cerebro con toda su lucidez, impulsando al ser a cometer actos que la justicia tiene que condenar, hay otros en los que los sentimientos naturales se manifiestan tal y como deben ser, viniendo el arrepentimiento e hincando las rodillas ante el tribunal de la Penitencia para pedir el perdón a las faltas cometidas.

¿Es que hemos de negar al que delinque la facultad de sentir? ¿Es que el corazón humano, por muy

empedernido que sea el hombre, no tendrá un momento en que sufra una metamorfosis radical y entre por el camino que ha de conducirle al bien?

En el rostro de aquellos reclusos que en formación militar hallábanse frente a la reja de la capilla, veíase algo extraordinario que inducía a pensar al cronista que no todo ha de ser vivir en el mal, que no hemos de crear que el que una vez delinque tiene por fuerza que ser delincente toda su vida.

Muchos están por vengar una ofensa y roban por hambre, y estos, pasado ese momento, son los de acaes, los honrados que empujados fueron al camino que no pensaban emprender.

Y allí, ante Dios, se reconcilian con El para pedirle el perdón divino que ha de traerles el perdón de la sociedad.

Bien saben ellos, así se lo dice de continuo el joven capellán con ucción evangélica, que Dios es infinitamente bueno y que bajo su manto de bondades cabe el bueno y el malo; el primero para impulsarle a seguir por el camino del bien, el malo para con su bandidón guiarle por diferentes sendas a la que las pasiones le llevaron.

Se aprende lo que es la vida; en actos como estos, que no tan a diario se presenciaban.

Los reclusos al acercarse a la Sagrada Mesa lo hacían con devoción no ficticia. Y es que el juez de la tierra causa impresión en el ánimo del ser, cuando a uno llega el Juez Supremo, que en la hora de la muerte ha de juzgarnos, los más duros corazones se conmueven y los más perversos tiemblan.

Francisco Campoz

GOBERNANTES DEL DIA

Los Ministros actuales

El Presidente

Fué ministro hace cuarenta años, y al valor consumado debe las altas posiciones que ocupó. Salí del ministerio de Hacienda por la solución del expediente de tabacos, y Cánovas del Castillo le acusó ante el Congreso para que le juzgara el Senado. La Cámara popular, estimando que Morat tenía veintinueve años, que era uno de las palabras más brillantes de la política, y que había pronunciado un hermoso discurso en el curso de aquella discusión, no acusó al joven ex-ministro, estimando como un desluz de don Segismundo lo del expediente.

La última crisis fué la de la cartita de Alba a Palacio, la de la reforma constitucional, por complacer a Melquíades Álvarez, la que tanto gusto dió a Canalejas y sus amigos, que hoy apoyan a Morat, sin que haya precedido una inteligencia parlamentaria a su unión. Después... Morat ha sido ministro sin número de veces; presidente, una del Congreso, del Consejo dos, y su historia ha sido uno de los más animados episodios de estos últimos años. Ha salido siempre del Poder hecho alicon, y merced a su palabra, a las dotes de actividad que indubablemente tiene, se ha reconstituido, y a veces en Gobiernos del pobre don Práxedes ha sido la figura principal.

Ahora que tiene más de setenta años, que la situación es difícilísima y requiere energías, y tiempo para desempeñarla, que la cartera de Gobernación exige un tempera-

mento joven y de bríos, se encargó Morat de ella al mismo tiempo que de la Presidencia. Reitos de sus periódicos, elecciones, cuestión catalana, arreglo de lo de Melilla, todo sobre él ha de pesar. No le arredra a don Segismundo el trabajo; para su actividad no es nada.

Morat llega al Poder sin un programa, cosa que no importa mucho, porque él no había de cumplirlo. En Barcelona se recuerda que fué el autor de la ley de jurisdicciones, y que después no ha hecho nada para borrar aquel paso, se le ve con desconfianza. En lo de Melilla no ha dicho más que vulgaridades, no sabemos por dónde se irá; para la cuestión de Hacienda ha traído a Alvarado, que no supo en la Cámara qué era el efecto enagadado. Es decir, una embañada.

Su venida no es la de un jefe de partido al Poder; será el principio de una lacha estéril de unos meses. Al tiempo...

El ministro de Estado

Es don Juan Perez Caballero, nuestro embajador en el Quirinal. Esta mañana hemos leído en un periódico que el nuevo ministro ha dicho que la cartera ahora le producía perjuicio más que favor. Lo creemos. Perez Caballero no tiene una gran fortuna, y una embajada en estos tiempos no es una bicoca. ¿No le diga el duque de Tovar.

El ministro de Marina

Es el general Concas el mismo que cuando el proceso de Macías se movió, estuvo en Prisiones Militares y como representante de la causa. Anaido esparció las mismas noticias que el ex-auditor de la Armada consignó en su escrito. Muchos creían que el general Concas no sería ya nada. Pues es ministro de la Corona, y de Marina además. Felicitamos sinceramente a nuestro buen amigo el señor Macías, que ahora tiene esperanza de alcanzar por lo menos la libertad, ya que la carrera sea imposible.

Aunque cosas verdades el Quijote harán fabar las piedras. ¿Qué le sabe lo que hará ahora Concas?

después de cesantía, hasta alcanzar de nuevo otra embajada. Pero no hay más remedio. Perez Caballero ha sido secretario particular de Morat; es uno de los que han sufrido a don Segismundo en la máquina de escribir, y Morat le quiere ahora, que está pendiente de Melilla, para hacerle la vida imposible. Si el presidente se cae enfermo, que a su edad y con sus achaques todo es posible, Perez Caballero será uno de los ministros más castigados por él.

Le deseamos paciencia y salud para soportarlo. Pasa vale una misa, y Estando un poco de estas amarguras.

El de Gracia y Justicia

Es Martínez del Campo actual presidente del Tribunal Supremo. Los que le conocen dicen que es un magistrado de primera. Cuando presidió la Sala del Tribunal Supremo conocía como el ponente todos los asuntos, dirigiendo perfectamente los debates. Si, como creemos, es Martínez del Campo, el presidente del Supremo, el ministro de Gracia y Justicia, no estábamos que yendo al Ministerio vaya a ganar nada. Deja mucha ganga.

Pero no va a la calle Ancha por su prestigio de magistrado. Es ministro de Gracia y Justicia por ser yerno de Montero Ríos y porque García Prieto no ha entrado en el Poder, vaya usted a saber por qué causas.

Será uno de los ministros que darán con el tiempo más que haer a Morat; porque tiene mucho carácter y condiciones, y los monteristas lo han de coger más que al propio Barroas para sus cosas.

Ministro de la Guerra

Es el general Luque hombre que no se para en barras. Para él, lo mismo da blanco que negro; se ha hartado estos días en la calle de Alcalá en criticar las operaciones del general Marina en Melilla y en anunciar que si fuera él, ministro tomaba en seguida el mando del Ejército de operaciones. Vamos a verlo; ya es usted ministro, don Agustín.

Algunos le creían caído en el ánimo del señor Morat; pero no debe ser así; cuando a pesar de las buenas relaciones que los suponían a don Segismundo con Weyler, va a Guerra Luque, que es enemigo declarado de don Valeriano.

Es el autor de la ley de jurisdicciones y un entusiasta de ella, por lo cual no esperen en Cataluña su derogación. Mientras Luque sea ministro, *lasciati ogni speranza, catalanes*.

Un día, en el Congreso, para rebajar los méritos de sus compañeros de armas, dijo que en las campañas de Cuba y Filipinas no había más hechos salientes que los de Balser en Filipinas y San Juan del Monte en la gran Antilla. Pues el general Luque es el que ha tenido más recompensas de toda la campaña y no estuvo en aquella acción. ¡Cosas de la vida!

El ministro de Marina

Es el general Concas el mismo que cuando el proceso de Macías se movió, estuvo en Prisiones Militares y como representante de la causa. Anaido esparció las mismas noticias que el ex-auditor de la Armada consignó en su escrito. Muchos creían que el general Concas no sería ya nada. Pues es ministro de la Corona, y de Marina además. Felicitamos sinceramente a nuestro buen amigo el señor Macías, que ahora tiene esperanza de alcanzar por lo menos la libertad, ya que la carrera sea imposible.

Aunque cosas verdades el Quijote harán fabar las piedras. ¿Qué le sabe lo que hará ahora Concas?

Beneficencia provincial

Se han curado 222 enfermos en consulta de enfermeros de los ojos que sostiene gratuitamente don Antonio de la Peña, y se han hecho cinco operaciones, durante la presente semana en el Hospital de San Juan de Dios.

RECIBOS de inquilinato, hay en esta imprenta,

Casa de Misericordia

Mañana lunes, entran de semana en este establecimiento, los vocales don Indoro de la Olvera y don José Martínez Tornel.

SIN COMENTARIO

Dice «España Nueva»:

Uno de los gremios que más gratamente han festejado el acontecimiento es el de taberneros, y lo comprendemos. Los individuos que forman la Junta directiva de la Federación gremial recorrieron los establecimientos predigando ahora buenas que sellaban con abundantes rondas del clásico Valdepeñas. Tabernas hemos visto, como dos ó tres en la calle Ancha de San Bernardo, en que el dueño del establecimiento había puesto un letrero en la puerta diciendo: «Aquí hoy se convida á un quince».

No hay para qué decir que estos establecimientos se han visto muy concurridos desde los primeros momentos, y que la virtud del cartellito ha producido sus efectos, pues se daban muestras á los reaccionarios y á los que tan mal nos han puesto frente á toda Europa.

«Heraldo de Madrid» (Juan Pérez Núñez):

«Por circunstancias de esas fatales que á veces cortan seguros males, ayer al diablo se fué don Juan. Revendedores y prestamistas y taberneros y periodistas de gozo llenos bailando están.»

DÍAS

Hoy, festividad de San Rafael, celebran sus días los señores don Rafael Aguacil, don Rafael García Galera, don Rafael Pérez Alcalá, don Rafael Lorante, don Rafael Pinao, don Rafael López Cabezo, don Rafael Fernández Delgado, don Rafael Alcaina y don Rafael de Marate. A todos ellos desea **EL TIEMPO** muchas felicidades.

La Bolsa

TELEGRAMA DEL BANCO DE CARTAGENA

SUQUERSAL DE MURCIA	
4 por 100 interior	84'25
fin de mes	84'55
Exterior	95'25
5 amortizable	100'65
Banco de España	453'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	385'00
Explosivos	000'00
Banco de Cartagena	000'00
Franco	9'25
Libras Esterlina	27'55

Noticias teatrales

La compañía Travaseo (24) ha estrenado en Rute, la obra de Bona Vente, Los intereses creados. —La compañía de Federico Albar y Carmen Cebeña que actuará en el teatro Español anuncia los estrenos de las siguientes obras: Calixto y Melibea, sacado de la famosa novela de P. Villegas; La confusión de un jardín, arreglo de Morote por Díaz Valero; La luna de tierra de Teles, de Guevara, refundida por Cristóbal de Castro; El alcalde de Cantillana, de Narciso Serra, por Jurado de la Parra; La función completa, sainete de Ramón de la Cruz, refundido por Díaz Valero; Los bandidos, de Pérez Galdós; Los bárbaros, de Dices; La esclava, de Federico Oliver; Los cortejos, de Lopez Silva; Los

apaches, de Jurado de la Parra; Cuántos, cuantas, cuántos? de Tomás Lupo.

También se estrenarán las comedias premiadas en el concurso del Ayuntamiento, con 2.000 pesetas de tres actos y 1000 la de uno.

—Ha debutado en su país natal con gran éxito, el tenor vallisoletano Angel Peñador. Obtuvo un verdadero triunfo en la ópera obligada á todo tenor novel, la Marina.

Posee una voz potente y bien timbrada de que hizo gala á su salida, y en dúo con la Sra. Gil y el terceto con ella y con Bout.

—Leemos en un colega de Jaen, «Se encuentra en Ubeda don Victoriano Pacheco, empresario del teatro Oémico de Oádiz, para contratar la compañía de zarzuela de Lola Ramos, que actuará en dicho coliseo una buena temporada. —La compañía que dirige el maestro Guardón, marchará á Cartagena.

Para actuar con ella en aquella población ha sido contratado el tenor cómico señor Odoenso, que ya ha embarcado en Oádiz.

La cuarema la hará Guardón en Oádiz. —En el vapor «Antonio López», ha regresado de la Habana, la aplaudida tiple Para Martínez, que va contratada á Barcelona.

LA BOLSA

El desconcierto y la mala impresión fueron grandes en el Bolsín de la mañana y comienzos de la sesión de la tarde, llegando á retroceder el Interior más de entero.

Igual que aquí, acontecen en Barcelona y París; pues en la primera de dichas plazas la baja alcanzó á 60 céntimos en Interior y medio entero en Ferrocarriles; en la segunda, el Exterior abre con depresión de 1,4 por 100.

Más tarde circuló el rumor de la resolución de la crisis encargando á los liberales la formación de Gobierno; noticia que en los primeros momentos produce alguna reposición en el cambio, sobreviniendo en seguida una detención y nuevo retroceso; pues en honor á la verdad, la solución de la crisis es acogida desfavorablemente por la generalidad de los bolistas y hombres de negocios, quienes opinan que las circunstancias extraordinarias en que entran los liberales no son la mejor garantía para aquella que la Bolsa juzga siempre esencial.

Bajo una impresión de desconfianza y desconcierto en cotización, pues, la entrada del nuevo Gobierno.

El Amortizable 5 por 100 ofrece 10 céntimos, y 40 el 4 por 100. Barcelona, después de oscilaciones en baja, queda con 1/8 por 100 de pérdida sobre su precedente cierre.

París difiere de nuestro sentir, y hasta parece en ello demostrar que la actual crisis viene á darle razón en la manera que tuvo de apreciar los sucesos allí realizados estos días, y en los juicios poco halagatos que de nosotros emitió con tal motivo. Así, pues, la pequeña alza que cotiza, lejos de ser agradable á estos bolistas, es por ellos acogida como algo desagradable y depresivo.

A las cinco, en el correo interior fué corriente, 84 95, y Barcelona, 84 97 1/2.

Consejo de ministros

(POR TELEGRAMA) 23—A las 11'10 n.

Como estaba anunciado desde ayer, hoy se ha celebrado Consejo de Ministros.

Dada la situación y los comentarios que viene haciendo la prensa liberal, sobre la actitud que debe adoptar el Gobierno, la expectación era grande.

Se esperaba en los círculos políticos, el resultado del Consejo, pues se suponía que los ministros responsables tomarían acuerdos que dejaran entrever á dónde vá el Gobierno, ya que entra sin programa reconocido.

A la hora en que ha terminado el Consejo se ha facilitado á los periodistas una nota oficiosa de la cual damos lo más importante de su contenido.

La situación financiera

El Gobierno ha creído oportuno, que debí de dedicarse primeramente al examen de la situación en que se encuentra el Tesoro para hacer frente á los gastos de la guerra.

Sobre este particular ha estado tratando exclusivamente el Consejo.

Se ha hecho un examen detenido de la cuestión financiera.

Los ministros han supuesto con los datos que tenían á la vista, que existen medios de atender á los gastos de la campaña.

Esto se hará manteniendo el superávit en los presupuestos.

Pena de muerte

Los ministros examinaron también un expediente de pena de muerte seguido por la Audiencia de Cáceres.

A la salida

Los consejeros á la salida han dicho que no se ocuparon de la campaña de Melilla, en el sentido amplio que se había anunciado.

A preguntas que se les dirigieron contestaron algunos ministros negando que se hayan ocupado en este Consejo de la provisión de altos cargos y del nombramiento de gobernadores.

Parece ser que este es asunto que preocupa al Gobierno, pues se sigue asegurando, que la elección de los cargos que quedan por proveer se quiere que recaigan en personas de reconocida competencia.

Además otro de los obstáculos que se insinúa es el que no se sepa á cual de los bandos en que está dividida la familia liberal deban pertenecer los individuos que se nombren.

Los ministros en esto no sueltan prenda y á pesar de la habilidad con que han sido interrogados no hemos podido entrever nada, atendidos á los animados comentarios que se hacen.

De modo, que, como telegrafiamos al principio, este Consejo ha sido una decepción más para los que esperaban importantes acuerdos.

El Gobierno y la guerra

(POR TELEGRAMA) 23.—A las 11'10 n.

Una de las cosas que más se relacionan con el cambio de política y que mayor expectación ha despertado, es la actitud que adoptará el Gabinete presidido por el señor Moret, ante la empresa acometida por España en los campos del Rif.

Puede decirse que concluyen do la cuestión catalana, nadie piensa en otra cosa que en el giro que han de dar los liberales á la acción de nuestro Ejército.

En lo referente á los sucesos de Barcelona y á la pacificación moral de las gentes en dicha capital, ya dijo Moret que había que conducirse con dulzura y este criterio será indudablemente el que seguirá en el Poder el partido liberal.

No sucede así respecto á la guerra, pues el Gobierno no tiene un plan determinado según hacían constar algunos personajes, á los cuales hemos oído hacer comentarios.

Lo único que se dice con referencia á informes autorizados, pero sin que pueda asegurarse de un modo definitivo, es que el Gobierno valiéndose de la telegrafía sin hilos ha ordenado al general Marina que proceda al avance de nuestras tropas.

Esta orden no se ha comunicado con carácter urgente, por efecto de las circunstancias.

Se le previene al comandante en jefe de nuestras fuerzas, que las operaciones las prosiga cuando el temporal amaine y lo permitan las condiciones del terreno.

Como estos informes no son de carácter oficial, hay que acogerlos con reservas.

La opinión espera que el Gobierno hable para saber á qué atenerse.

La manifestación

(Por telegrama) 23.—A las 11'10 n.

En el Congreso se reunió la minoría republicana.

El objeto de la reunión no ha sido otro que tratar de la manifestación preparada para protestar del Gobierno saliente.

Han asistido casi todos los diputados de la minoría que se encuentran en Madrid.

Los Sres. Lorente, Galdós y Romero, dieron cuenta á sus compañeros del acuerdo tomado por el comité ejecutivo del partido.

Este acuerdo consiste en celebrar mañana domingo, la manifestación.

Los diputados cambiaron impresiones para ultimar todos los detalles.

SE ROMPEN LAS HOSTILIDADES

(POR TELEGRAMA)

Lopez Domínguez disgustado.

23—A las 11'10 n.

Está dando mucho que hablar á última hora en los círculos políticos algo que tratándose del partido liberal no extrañaría, si no fuese por el carácter que le imprimen las circunstancias en que el hecho sucede.

Sabido es, que los distintos bandos en que se dividen los liberales nunca han podido entenderse para marchar como un sólo hombre y un solo pensamiento, á las finalidades del programa político que desde el Poder ha tenido que desarrollar el partido.

Esa falta de cohesión y de desinterés no ha podido evidenciarse de un modo más pronto, por si alguien podía creer que en la etapa que ahora comienza el partido encargado de gobernar á España no iba á sufrir desmembraciones ni luchas intestinas.

El primero que se ha disgustado ha sido el general López Domínguez.

Renunciamos á telegrafiar los sabrosos comentarios que se hacen del caso y nos limitaremos á informar sobre él.

Habla «La Correspondencia».

La noticia del disgusto que experimenta el general demócrata, ha circulado por un suelto que publica hoy «La Correspondencia de España».

Este periódico que ya se sabe su formalidad, dice que López Domínguez se halla disgustadísimo con Moret.

Al general le ha sentado muy mal la formación del actual Ministerio, tal vez porque en el mismo, no se le ha dado la representación á que él aspiraba.

Parece ser que López Domínguez no ha tenido inconveniente en demostrar su disgusto ante sus amigos.

Carta á Moret

Como consecuencia del mal efecto que le ha causado la conducta de Moret, el general le ha escrito una carta.

La misiva es larga y enérgica, y en ella le anuncia que quedan rotas las relaciones políticas entre ambos.

Verdad de la información.

«La Correspondencia», después de relatar lo telegrafado, termina diciendo que la información está recogida de buenas fuentes.

Asegura que podrán rectificarse, pero lo dicho es rigurosamente exacto.

Perez Caballero

(POR TELEGRAMA) 24.—A las 3'15 m

Dicen de París que el corresponsal de «L' Echo» en Roma, celebró una interview con el nuevo ministro de Estado español Sr. Perez Caballero.

Este declaró que los intereses franceses y españoles en Marruecos son perfectamente compatibles.

Dedicó á Francia frases de simpatía.

Habla Pichón

(Por Telegrama) 23—A las 11'30 n.

Un redactor de «L' Petit Parisien» ha hablado con Mr. Pichón. El ministro francés confía en los Sres. Moret, Perez Caballero y el resto del Gabinete.

Dedicó un recuerdo de alabanza á Allende Salazar.

BALANCE

(POR TELEGRAMA) 24.—A las 3'15 m.

El último balance del Banco arroja el siguiente resultado.

Aumentado oro, 95.775 pesetas. Cuentas, 2.120.540 id. Efectivo Tesoro, 4.758.237 id. Disminuido plata, 85.627 id. Billetes, 3.878.425 id.

DE ZARAGOZA

(Por telegrama)

UNA BOMBA

24—A las 3'15 m.

A las ocho de la noche estalló una bomba en la calle de la Morena, á espaldas del edificio que ocupaban los escolapios.

Ha causado desperfectos, sin desgracias.

El casco que ha sido recogido llevaba una inscripción que decía: «Por Ferrer».

ULTIMA HORA

(Por telegrama)

Lo de López Domínguez

24.—A las 4 mañana.

Sigue comentándose en todos los círculos donde ha causado honda impresión, la noticia dada por «La Correspondencia», sobre la carta escrita por López Domínguez á Moret, dando por rotas las relaciones políticas. En caso que sea desmentida la noticia, se publicará el texto de la carta.

Montero Ríos

Hoy es esperado el Sr. Montero Ríos.

Se dice que se le espera para proveer ciertos cargos.

Chauffeur herido

Al salir un automóvil del pueblo de Villaviciosa de Oden, se cayó el chauffeur, causándose heridas de gravedad.

Se le llevó á la Casa de Socorro donde fué curado.

Comisario del Canal

Se asegura que será nombrado Comisario regio del Canal de Isabel II, el Sr. García Prieto.

Lo del Monte de Piedad

En Jerez se ha dictado auto de procesamiento, contra la Junta de gobierno del Monte de Piedad, formada por el marqués de Casa Bermeja, D. Juan Velarde, D. José Gonzalez, marqués de Alboladuy y D. Manuel Colonia.

Se les pide 2.500 pesetas de fianza personal y 200.000, para las responsabilidades civiles que resulten.

De Bilbao

Procedente de Burgos han llegado el escuadrón de Lanceros de España y el batallón Infantería de San Marcial.

Recibieron los generales, jefes y oficiales, la música de Garcilano y un gentío inmenso.

Se comenta la llegada de estas tropas.

Se relaciona con el mítin y la manifestación anunciada para hoy.

Unos dicen que se suspenderá, otros que se celebrará.

También se dice que habrá jaleo.

DE MELILLA

Se ha recibido un telegrama oficial.

Dice que amaina el temporal. Se relevan las tropas para dar las descansas.

ACADEMIA DE COMERCIO

dirigida por D. Federico Diez Puche. idioma francés, ó solo mercantil contabilidad por partida doble. Taboernas, 10.

Urgentísimo

Recibidas nuevas remesas de vestidos última novedad, al precio especial de TRES PESETAS un vestido. Hay también la clase de 4 pesetas un vestido; y las de pura lana de gran moda á 6, 8, 9, 10 y media, 12 y 15 pesetas corte.

Surtido inmenso de sayas gran novedad y elegantes para señoras, de 8, 9, 10, 11, 12 y 15 pesetas. TRES MIL colchas de Valencia superiores á los siguientes precios: De cuerpo 6 50 ptas. Camaras 8 25 De monja 9 75 Fralleras 11 50 Matrimonio carifino 13 50 discutado 15 50 refido 17 50

Todas más baratas que en la misma fábrica. Gran colección de trajes y gabanes para niños.

Tomás Palazón

Plateria, 36 y San Bartolomé, 6 y 7

Agradecimiento obligado

En vista de los favores recibidos y ser artículos de mucho más valor, no alteramos los precios. Seguimos ofreciendo Trajes de pura lana de abrigo, hechos á la medida con confección sumaria á 10-15-20 25 pesetas en adelante.

Admiran las extensas colecciones recibidas para la presente temporada, altas novedades y gustos selectos.

En negros y azules, colores sólidos, espectacular, lo más delicado. Riquísimos gabanes, gustos nuevos, destacándose de todo lo visto desde 18 PTAS, corte hasta 100. Confeccionados á la medida desde 30 PTAS, hasta 200.

Pequeños matiforos, todas forradas á 8 PTAS. Batines guarnecidos de rico Artracán de seda, baratísimos.

Variación inmensa de mantas para viaje. Tapabocas pura lana, gustos raras y elegantísimos desde 6 REALES en adelante. DÍZ MIL mantones para señora á precios inimitables.

Hijos de J. Palazón Traperia, 46 (Cuatro Esquinas) SIN COMPETENCIA

Espectáculos

Palacio luminoso

J. MINUBSA (Solar de los Zaballeros) Que y variedades. Secciones desde las siete.

Teatro Circo

HERMANOS GARCIA

Secciones de cinematógrafo y variedades todas las noches.

FABRICA DE ANISADOS, TICORES Y JARABES

JUAN BERNAL É HIJO----Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Pida nse catálogos—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

VACUNA SUIZA

— DEL —

Instituto Vacunógeno de Félix & Flück

— LAUSANNE —

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial comprobación bacteriológica, clínica y sanitaria.

A cada tubo acompaña una lanceta acero-niquelada para que su aplicación sea personal.

Éxito siempre seguro.—La más económica.

Precios especiales para médicos, practicantes, Corporaciones, etc., etc.

DEPÓSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.ª

Plaza de San Julián.—MURCIA

LA CASUALIDAD

asa para viajeros

de Francisco Pimentel

Cervantes, 2, MADRID

COMPañIA FRANCESA del Gramophone

Aparatos modernos y discos de novedad. Máquinas para coser y bordar.—Enseñanza gratis á domicilio. Máquina para hacer géneros de punto.—Enseñanza completa. Máquinas de escribir.—Camas de hierro y de madera. Muebles curvados y de todas clases. Accesorios, agujas, piezas sueltas y reparaciones de todas las máquinas.

Pablo Martinez. SAGASTA, 32, 34 Y 36, MURCIA

La Hidráulica Murciana

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Y ALMACEN DE CEMENTOS

y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ

PALMAR.

Depósito: Llanes, ss. MURCIA

Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiado en varias Exposiciones con Medalla de oro.

RECIBOS para cobrar alquiler.—Se venden á posata al ciento en la imprenta de este periódico.

La Alicantina Gran sombrerería de Vicente Ferrer. Altas novedades en sombreros y gorras del país y extranjero. 12—Libertad,—12 Mazarón

PLATA MENESES

Único depósito en la provincia

de Murcia

AGUA DE COLONIA

La más rica en virtudes medicinales, la de perfume más agradable, y más barata, la más famosa, preferida por los inteligentes, es la de la marca H. & T. Warden's (Dos corazones)

Siendo el BAZAR MURCIANO el único depositario en Murcia es indif. pediría en ningún otro establecimiento de esta capital. En Cartagena tam. bién se expenden en la SUCURSAL DEL BAZAR MURCIANO. Es muy conveniente el tapón de metal con cuenta gotas que tienen las botellas: el precio es el siguiente:

1/4 litro, 2'25 ptas.—De 1/2 litro, 3'25 ptas.—De 1 litro, 5'50 pesetas

Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcciones de piedra artificial y cemento armado

DEPOSITO DE AZULELOS

y demás materiales de construcción

Sociedad, núm. 10, MURCIA

Gran Hotel y Restaurant

DE JOSÉ BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto á comodidad de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, ocupando todos los pisos del amplio edificio.

Los huéspedes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que se ocupa. También se sirve á la carta y por cubiertos al público fuera del establecimiento.

SERVICIOS

de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas

Trece veces anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico; saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz; salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Guatemala y Panamá con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10; el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes; directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 1.º de cada mes para Sabana, Curaçao, Puerto Gabello La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz; con trasbordo Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y sonomientos directos.

También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao y para Guayana, Cayman y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 3, directamente para Guayana, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 19, de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Tangor, Sanablanca, Matagorda, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de La Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para comprender el viaje de regreso, el día 1.º, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo; con escala en Las Palmas y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tánger, con extensión á los puertos de Algeiras y Gibraltar.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias, precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 30 por 100 á los fletes de determinados artículos con arreglo á lo establecido en la B. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicadas en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayos, deseen hacer los exportadores.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Talleres Metalúrgicos, propiedad de D. MIGUEL ZAPATA

LA UNION. (Provincia de Murcia).

Maquinaria en general. Fundiciones de hierro y otros metales. Calderería general por los procedimientos modernos de aire comprimido y presión hidráulica. Especialidad en construcciones de puentes metálicos y material para Obras públicas.—Jacenas.—Armaduras de hierro.—Columnas y vigas armadas para construcción de edificios. Alquiler de trenes completos para fundaciones de puentes por aire comprimido y alquiler de trenes completos para agotamientos. Director: D. Antonio Bertrán Borrell, Ingeniero

Mixture Broux para teñir el cabello y la barba. Depósito en Murcia y Cartagena BAZAR MURCIANO

Agencia Martinez

Servicio en todos los trenes.

En Murcia: Calle de la Sociedad 13

Servicio Eje entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja y pueblos intermedios, combinados para Gijón, Orléans, Valencia, Madrid y Barcelona.

Agencias

- En Alicante: D. Pascual Martínez, Isabel II, 5. En Elche: D. Diego Macías, calle Desamparados, 12. En Crevillente: D. Antonio Davó, S. Antonio 21. En Albatana: D. Pascual Serna, Plaza 5. En Almoradí: D. Francisco Bueno, Príncipe 8. En Rojales: D. Manuel Martínez, Cuatro 14. En Torrevieja: D. Antonio García Rodas 15. En Callosa: D. José Belmonte, calle de Abajo, 5. En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora 5. En Murcia: D. Pascual Martínez, Sociedad 13. En Cartagena: D. José Gómez, San Francisco 1. En Valencia: Sr. Quanes, calle del Lobo 3. En Barcelona: D. Enrique Valls, Paseo Colón 3. En Madrid: D. Justo y D. Manuel Blosca, Atocha 116. Salidas de Murcia, Alicante y Torrevieja en todos los trenes. Regreso á estos puntos en todos los trenes.

Salidas de Murcia para Cartagena en el correo de la mañana, regreso para Murcia, línea de Alicante y Torrevieja, en el correo de la tarde. Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torrevieja, sólo esta Agencia los entrega el mismo día.

Sociedad General de Industria y Comercio Villanueva, 11, Madrid

Capital: 25 millones de pesetas. FABRICAS EN Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Oporto y Lisboa. Gran Premio: Exposición Universal de 1905. Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid, 1907. Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza, 1909.

Las más altas recompensas. PRODUCTOS QUÍMICOS Superfosfatos—Mirato de soda—Sales de potasa—Sulfato de amoníaco—Sulfato de soda—Glicerina—Acido sulfúrico anhidro—Acido sulfúrico ordinario—Acido nítrico—Acido clorhídrico.

Atiende para todos los cultivos y adecuados á todos los terrenos. LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandeau. Aviso importante. Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de los terrenos, y remitirlas con anticipación para su análisis. No comprad sin enteraros antes de nuestras tarifas.

DIRIGIRSE Á LA SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO VILLANUEVA, 11, MADRID Dirección postal: Apartado núm. 840. Dirección telegráfica y telefónica: QUINCO.—MADRID

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA; Platería 66 y 68.

SUGURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayor, número 33

CENTRO VITICOLA MURCIANO de Francisco Tortosa y Tortosa EN LA VOZ-NEGRA (ALCANTARILLA)

Grandes viveros y plantaciones de cepas americanas de las mejores variedades que solucionan la reconstitución de los viñedos en los terrenos más difíciles.

Grandes existencias en almendros, algarrobos, naranjos, albaricoqueros y demás árboles frutales y forestales con gran rebaja de precios.